



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуревского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 16 (2000).

22 февраля 1992 год.

СУББОТА

Цена для подписчиков
— 6 коп.

В розничной продаже
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ

С ЯНВАРЯ 1979 г.

◆ МИНУЕТ ЛИ НАС ЧАША СИЯ?

Коллектив ПТВИС грозит забастовкой

«Я уполномочен заявить от имени рабочих коллектива ПТВИС», — сказал на заседании профкома ГГП «Пурнефтегазгеология» В. С. Задворский — что, если к нашему голосу администрация государственного геологического предприятия не прислушается, мы вынуждены будем объявить забастовку, а конкретнее — в понедельник поселок останется без света и тепла».

Не в первый раз слышна такая угроза. ПТВИС — в бедственном положении. В ноябре прошлого года социальный конфликт, готовый вот-вот выльяться в массовый протест против существующего бесправия, удалось погасить. Обещаниями, просьбами, личным авторитетом председателя профкома. Но в этот раз коллектива поставил жесткое условие: либо профком предприятия прислушается к требованиям своего коллектива, либо — пусть уходит в отставку.

Конфликтную ситуацию могла бы разрешить согласительная комиссия при администрации района, которая должна быть создана в течение 10 дней со дня поступления сигналов неблагополучия. Увы, никто никак на заявление членов коллектива ПТВИС не отреагировал.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ — ИЗ ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ РИА

23 января 1992 года Правительство Российской Федерации утвердило «Общее положение о страховых медицинских организациях», положение «О порядке выдачи лицензий на право заниматься медицинским страхованием», «Базовую программу обязательного медицинского страхования граждан Российской

За что борются рабочие ПТВИС? Они хотят получать хорошую зарплату, а не как сложилось еще в бывшем объединении — по остаточному принципу. Хотят иметь свою прибыль, а не отдавать ее на покрытие текущих расходов опять же батюшке — Пурнефтегазгеологии. Специалисты, не выдержав таких кабальных условий, с предприятия бегут. В январе уволилось 19 человек. И не удивительно. 750 рублей со всеми коэффициентами и накрутками в наше время не деньги.

Вопрос решить можно, просто нужно время пойти тов. Левинзону И. Л. (которому сегодня несладко приходится по тем же причинам) и обратить свой взор на этот коллектив. Без сферы обслуживания, сами понимаете, — не прожить ни геологам, ни нам, жителям неметрального производства.

Как дело решится до понедельника — неизвестно. Но уговорами рабочие ПТВИС сыты по горло, им бы существенную добавку еще в кошелек.

Так что же день грядущий нам готовит? Не хотелось бы мерзнуть и сидеть при свечах.

А. Вознякова

НЕ ПРОЩАЕМСЯ С ДАТАМИ

Не отпускает память ветеранов

Редакция газеты «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» — от старожилов и пенсионеров труда поселка Тарко-Сале.

Тов. редактор! Мы, как пенсионеры труда пос. Тарко-Сале, поздравляем Вас, а также коллектив редакции с праздником, Днем Красной Армии, так как работники редакции во время Великой Отечественной войны многое сделали. Кроме этого, просим Вас от нашего имени через газету выразить благодар-

ность медработникам Фирсовой Н. К., Керченко С. Г., нашему участковому врачу Яковлеву С. Л., Коротаевой Г. М. Это очень чуткие и добросовестные медработники. Пожелайте им хорошего здоровья, счастья в семейной жизни, долгие годы прожить и неустанный трудиться на благо народа.

С уважением — Плачков В. А.,
Беседина Х. В.,
Нугманова М. Н.
16.02.92 г.

История обогнала многих из нас, но нам от этого жить не легче...

Дорогие наши ветераны!

Без вас не было бы нас, не были бы мы воспитаны свободной от немецкого фашизма Родиной. Но История распорядилась по-своему. Нет сегодня государства, за которое отданы миллионы, десятки миллионов жизней. Коммунистическая партия, превратившись в антинародную силу, обессмыслила идеино-содержание жизни многих поколений со-

ветских людей. В нашей стране, спасшей Европу от коричневой чумы, поднимает голову фашизм собственного «изготовления». А легендарная Красная Армия фактически уже растираена по национальным квартирам. Вот такой у нее праздник.

Тем не менее, мы глубоко чтим все, что связано с борьбой советского народа за свою свободу и независимость — народ не виноват в том, что его обманули политики.

Мы желаем вам здоровья, бодрости духа и веры в то, что ваши жертвы не были напрасны, что больше народ не даст обмануть себя.

Коллектив редакции «СЛ»

● НАРОД ДОЛЖЕН ЗНАТЬ СВОИХ ГЕРОЕВ

СЕМЕНА ИНТРИГ ТОЖЕ ДАЮТ ВСХОДЫ

14 февраля на совместном заседании палат Верховного Совета России в ходе обсуждения повестки дня шестого Съезда народных депутатов член парламента Владимир Кузнецов заявил следующее: «Уже очевидно, что мы провалили реформу (читай — Президент и возглавляемое им правительство. — Р. М.). А потому предлагаю включить в повестку дня Съезда вопрос о прекращении полномочий Президента». В зале гул не дожимался. Депутат спохватился: «Я имел в виду дополнительные полномочия».

Однако в этой оговорке есть определенный подтекст: это логическое следствие целенаправленной атаки правового крыла парламентского корпуса на Президента и экономическую реформу правительства, развернутой в последнее время в стенах парламента.

Но вернемся к предложению Кузнецова. Какими аргументами располагал де путат, столь категорично заявляя об очевидном провале реформы? Трудно сегодня возносить хвалу правительству, но и хулу возводить так легко не стану. Оно допустило немало опрометчивых и недоруманных шагов в ходе реализации радикальной экономической реформы. Однако многих людей обнадеживает тот факт, что пока ни один авторитетнейший ученый — экономист, эксперт, политолог, аналитик — не взялся на себя смелости дать однозначную оценку: время не приспело, пусть правительство по-работает...

Федерации», типовые договоры обязательного и добровольного медицинского страхования граждан, Инструкцию по ведению страхового медицинского списка, порядок дотирования местных бюджетов на обязательное медицинское страхование неработающего населения, а также граждан, работающих в бюджетных организациях и на временно нерен-

табельных государственных предприятиях.

Эти и другие документы, касающиеся постановки страховой медицины в Российской Федерации, принятые в качестве мер по выполнению Закона РСФСР «О медицинском страховании граждан в РСФСР», принятого Верховным Советом РСФСР в июне 1991 г.

Руслан Хасбулатов попросил его уточнить формулировку. А тот стоял на своем.

Павлов пригрозил, что на предстоящем Съезде готов хоть полчаса доказывать неконституционность образования СНГ. Допустим, Павлову удастся аргументировать это, благо партизанских методов в процессе создания СНГ его крестным отцам избежать не удалось. Но можно ли повернуть процесс вспять? Заставить Украину, Беларусь, другие республики вернуться в лоно «Союза нерушимого» под алые стяги с серпом и молотом?

Николай Павлов, увы, был не одинок. Варьировали эту взрывоопасную тему Виктор Аксючиц, Сергей Бабурин, Владимир Исаков, Дмитрий Степанов. Но синеяли, однако, до требований обсудить лишь ратификацию Соглашения о СНГ.

Хасбулатов стонически вразумлял: это неконституционно, ратификация — преграда Верховного Совета, а не Съезда. А Верховный Совет уже давно ратифицировал Соглашение. Имеющий

ущи да услышит. Нет же, не хочет слышать Владимир Исаков, извлечек из регламента Съезда положение о том, что Съезд может рассматривать любые вопросы... Тоже аргумент. Но ведь ратификация состоялась... Хасбулатов ставит на голосование предложение Павлова в его формулировке: о СНГ. Лишь 60 депутатов голосуют «за». Впрочем, можно сказать по-другому — к сожалению, 60!

Правые тщательно готовятся дать бой Президенту и его соратникам на шестом Съезде в надежде взять реванш за скрупулезное поражение на том, другом Съезде, когда пытались свалить Бориса Ельцина, тогда еще Председателя Верховного Совета.

Об этом свидетельствует и настойчивое стремление приблизить день открытия шестого Съезда. И добились своего: парламент, уступив давлению всех тех же лиц, определил дату открытия — 6 апреля.

Роберт МИНАСОВ,
парламентский обозреватель.

Эту перепечатку из «Российской газеты» мы даем в надежде, что отблеск событий в «большом» парламенте отразится на нашем «маленьком» без потерь для демократии в районе. Разве не для этого выбирали народ депутатов?

◆ РЕЗОНАНС «СЛ»: «ЧТО ЖЕ ЭТО, ЕСЛИ НЕ ГЕНОЦИД?»

Очевидно, решение пора принимать депутатам

1. Немного истории

9 ноября прошлого года наша газета опубликовала письмо коренных жителей пос. Толька с просьбой «оказать содействие в выселении с наших родовых угодий охотников из Тарко-Сала (авиаотряда), Пурпе, а также городов Радужного, Нижневартовска, Ноябрьска...», которые, по рассказу авторов письма, безнаказанно ведут в тайге вольготную жизнь, браконьерят, а в случае отпора грозят расправиться с любым коренным жителем, покушающимся на их свободу.

Первым отреагировал на эту публикацию пилот Таркосалинского авиаотряда В. Фесенко, затем — диспетчер наземной службы этого же отряда А. Быков. Их взгляды прямо противостояли друг другу, а поскольку оба — охотники, для полноты разговора мы пригласили охотника М. Беседина, решив опубликовать материал одним блоком, что и было сделано 26 декабря в № 117 «СЛ».

В. Фесенко глубоко убежден, что в районе осуществляется не геноцид коренного населения, а дискриминация русскоязычных жителей. А. Быков полагает, что противостояние в охотничьих делах между коренным и приезжим населением порождено перекосами в понимании прав и социальных гарантий, превратившимися в традицию для русскоязычного населения. М. Беседин не соглашается со взглядами Фесенко на возможность и права русскоязычных охотников и говорит о трудностях, какие он испытывает в борьбе с браконьерами. Эти трудности обусловлены, в первую очередь, несовершенством закона, отсутствием четких нормативов, которые обязаны устанавливать местная власть, дифференцированно для каждого региона, плохой материальной базой охотинспекции, всеобщей негласной поддержкой, которой пользуются браконьеры, круговой порукой в их среде.

Публикации А. Быкова и М. Беседина крайне обидели В. Фесенко, и в ответ на них он разразился огромным письмом, сплошь состоящим из обвинений Быкову и Беседину в их предвзятости к нему.

После коллективного обсуждения этого письма редакция решила его не публиковать, чтобы не превращать газету в очередное ристалище личных взаимоотношений Фесенко со своими оппонентами, тем более, что он ни с кем из

них не встречался, почему-то решив, что газета обязана предоставить ему свои страницы для его выражений лично каждому оппоненту. Но мы не собирались замалчивать письмо Фесенко, а изложить основные позиции автора. Причем, мы ожидали в это время поступления ответов на полемику и от других читателей, намереваясь вновь опубликовать все одним блоком.

Обо всем этом Фесенко было сказано при его очередном посещении редакции. Более того, было сказано, что редакция не разделяет его взглядов на права приезжих, изложенных в этом письме, а совсем даже наоборот, приветствует указ Президента Российской Федерации «Об Ассоциации автономных округов», которым предусмотрено внести предложение в Парламент России о ратификации Конвенции МОТ «О коренных народах и народах, ведущих племенной образ жизни в независимых странах». По этой Конвенции, принятой всеми цивилизованными странами, прерогатива природопользования принадлежит исключительно народу — историческому хозяину своей территории, а все сторонние интересы к ней и право на нее удовлетворяются на основе договорных с этим народом отношений, причем главным стражем и гарантом соблюдения договора выступает государство (федеральные власти).

В. Фесенко это никак не удовлетворило, и, не скрывая своей досады, он оставил второе письмо с требованием опубликовать предыдущее, руководствуясь, очевидно, принципом: раз написал, значит опубликовать обязаны.

К этому времени мы опубликовали под общим заголовком «Пора кончать с произволом и безнаказанностью!» письма рабочего совхоза «Верхнепурровский» В. Музыкантова и секретаря районного отделения ассоциации «Ямал-потомкам», вышеупомянутый Указ Президента, обзор работы III съезда народов Севера, проходившего в Салехарде.

Изложение письма В. Фесенко мы приберегали под конец дискуссии, так как очень надеялись, что проблема эта вззовет более широкий круг читателей. Но мы ошиблись. Из 12 тысяч охотников в районе на мольбу из Тольки откликнулись лишь Фесенко и Быков. Первый воспринял «озвучивание» проблемы как личное оскорбление, второй встал на защиту коренного населения.

Надеялись мы, что этот спор, наконец, услышат и наши депутаты, избранные для защиты прав человека в первую очередь. Видать, надеялись напрасно, видеть, положение коренных жителей для нас, пришедших на Север без их просьбы и не по их воле — дело десятое.

Молчит госкомприрода. Молчат рыбоохрана. Молчат работники обоих совхозов. Разве не на их территориях разыгрываются те самые драмы, о которых пишут в газете коренные жители района? Разве в государственных интересах разгуливают по этим территориям стада заезжих и залетных браконьеров?

А вот В. Фесенко за свои права «колотиться» не устает. Не успели мы подготовить к печати его «возмущение» нашим непослушанием, как он принес третью письмо, ничем не отличающееся от второго и еще в дополнение к первому.

2. Неопубликованное письмо В. Фесенко

Так что же такое мы скрыли от читателя в неопубликованном письме В. Фесенко?

А то, что он готов бы и не обидеться, поскольку «браконьер — не самое ругательное слово», если бы не шла речь о его кровных правах. Плюс поучения, как надо охотиться, и что он-де на охоте еще «не добирает».

Все письмо представляет из себя личную полемику Фесенко с Быковым и Бесединым, в которой он настаивает на том, что факты, приведенные охотником, должна проверять прокуратура, сам же Беседин, по его мнению, ярый враг всех приезжих (некоренных) охотников и всей своей деятельности способствует развалу районного охотообщества.

«Бедный» Фесенко, полемизируя с Быковым, раскрывает нам глаза на страшную правду: он-де, Фесенко, всю жизнь «пашет» за символическую зарплату. 20 лет — в авиации, из них 16 в Тарко-Сале, из них 12 — командиром вертолета, накопил 16 тысяч рублей, а они теперь превратились в прах.

— Так вот, Алексей, — выговаривает Фесенко Быкову, — у меня, как и у любого другого человека, есть не только обязанность всю жизнь «пахать» за

символическую зарплату, но есть также и определенные права. И мое право, как члена общества охотников, охотиться в разрешенное время в любом месте Пурловского района, исключая «зеленые зоны» вокруг н. п. И заруби себе на носу, что для этого мне вовсе не обязательно заключать какие-либо договора и спрашивать у тебя или Беседина на это разрешение...

Вот так, ни больше, ни меньше!

3. Правота В. Фесенко

Но в чем безоговорочно В. Фесенко прав, так это, что охотник на сегодня государством легко толкается на ворота или обман, поскольку находится слишком уж в неравных отношениях с этим государством, платящим охотнику хороши и перепродающим его добычу в тридорога.

Прав и в том, что нельзя, под видом борьбы с браконьерством, допустить, чтобы оказались уничтоженными все подряд избушки и замки, понастроенные в тайге.

Прав и в ощущении того, что не все ладно, т. е. не все четко отрегулировано у нас не только в отношениях с коренным населением — это дело «большого» закона, а главным образом в отношениях внутри охотничьего мира, во взаимоувязанности охотинспекции и местных правоохранительных органов. Мало кто из коренного населения, членов охотобщества еще и сегодня четко представляет себе, как у нас организуется и регулируется охота, что здесь подлежит договору, какие и где есть на это нормативные документы, кому и где и по каким признакам можно охотиться, как осуществляется распределение лицензий на отстрел крупного зверя и т. п. И не только из письма В. Фесенко, но и из реальной жизни видно, что эти вопросы у нас как бы не доведены до конца, что даже и существующий в охотничьем деле закон срабатывает не для всех или вовсе не срабатывает и что жертвой этого несовершенства, как ни крути, сколько ни бей себя в грудь, становится, в первую очередь, коренное, тундровое население.

4. Заключение

И редакция считает, что пришла пора малому Совету или контролльному органу районного Совета по-настоящему вникнуть в это дело и помочь коренным жителям избавиться от страха перед охотником, приехавшим на Север с Большой Земли. Кто же их еще защитит, если не Советская власть?

Редакция «СЛ»

22.02.92

• ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

Своя рука — владыка

В этой истории не будет ни погонь, ни засад, ни выстрелов, ни крови — ничего из того, что в нашем сознании ассоциируется с определением «уголовное дело». Ибо дело это из разряда тихих — так его характеризует, а точнее — морально-нравственных. Причем здесь мораль и нравственность — читатель поймет из дальнейшего повествования, изложенного строго на основе конкретных фактов, «имевших место» минувшим летом.

Почему же эта история всплыла только сейчас? — резонно спросит читатель. Да потому, что скоро только скажет скажется! А если это серьезное дело, да еще криминальное, то все в нем, до последней точки, должно быть доказано и документально подтверждено, а на это, согласитесь, необходимо время. Его, как можно убедиться, листая многочисленные описи, опросы, за просы, заявления и объяснения, работники районного ОБХСС (а ныне ОБПСЭ — отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономики) зря не теряли.

Хотя в этом деле вроде и рассставлены все точки, человек, на которого оно было заведено, по-прежнему сидит в своем кресле и по-прежнему «строг и принципилен с работниками. Постоянно занимается укреплением производственной дисциплины», о чем свидетельствует производственная характеристика. Таких людей, наделенных властью, в небольших городках да в поселках обычно все знают в лицо, но вот что у них за душой...

Но перейдем конкретно к делу. Итак, 21 июня 1991 года на имя начальника Пурловского РОВД подполковника мили-

ции Н. Турчинова поступил рапорт от инспектора профилактики старшего лейтенанта милиции М. Аушева:

«Докладываю, что по имеющимся у меня сведениям, начальник Таркосалинского ОРСа В. Д. Шевцов совместно с главным бухгалтером Е. И. Кравченко отправляют в контейнерах дефицитные товары, подлежащие распределению среди населения, присвоив их себе. Некоторый ассортимент товаров: холодильник «ЗИЛ», холодильник «Ока», жилая комната, стекна «Слава», ковры больших размеров, магнитофон «Ростов», акустическая система, магнитофон «Парус», ящики из-под «Беломора» с уложенными в них товарами. Всего три контейнера, полностью забитые товарами... Прошу поручить проверку».

Проверку поручили. Как оно там крутилось да вертелось — опустим подробности, это чисто профессиональная «кухня», ни вам, ни нам не интересно, да и суть не в ней. Главное, выяснили: со стороны главбуха ОРСа криминала не обнаружено; а вот с начальником — дело нечисто. В результате проверки работники ОБПСЭ установили, что жилую комнату импортного производства и холодильник «ЗИЛ» В. Д. Шевцов приобрел незаконным путем. Ни профком ОРСа и никто другой их ему не распределяли, Владимир Дмитриевич отписал их себе сам. А может, даже не отписал, а просто пришел и взял со склада, уплатив деньги в магазин. Так оно было или не совсем так, но в любом случае для руководителя такого ранга, ведающего всеми торговыми делами в райцентре, проблем в этом плане не существует

вало. Вполне возможно, что и сощла бы ему с рук эта сделка с совестью, и от правил бы он тихо-мирно свои контейнеры на родную Украину, да вот, подожди, попались они кому-то на глаза, доверху набитые вещами. Эх, жизнь провинциальная: все все видят, все все слышат, у всех на языке.

Предвидим возражения: ну и что, что он начальник ОРСа? Ему есть-пить уже не надо, одной хлебной коркой питьаться, на полу спать да деревякой укрываться, чтобы кто-то что-то и не нареком о нем худого не сказал да в нехорошем вдруг не заподозрил?

Да, конечно, все мы люди и ничто человеческое нам не чуждо. Каждому хочется вкусненького и ничего дурного в этом нет. Да вот беда — живем-то мы в условиях жесточайшего дефицита, когда не только импортный гарнитур, табуретку примитивную просто так не купишь. От мужских носков до..., да что там говорить, когда вся жизнь наша нищая распределена на каждого строго по граммам, по штукам, по... Впрочем, оставим эмоции в стороне, их к делу не подашь и социальную справедливость ими не восстановишь. А это отступление к тому, что будь у нас магазины завалены товаром, да на любой вкус, да кто угодно бери что хочешь и сколько хочешь — никто б не усмотрел корысти в том, что один из начальников купил себе мягкую мебель. Потому как на таком же мягком импортном диване мог возвлекать любой и каждый.

Увы, не те еще времена, не всем все доступно. А это значит, что будь ты хоть сам Господь Бог, но если тебе не положено по закону, нарушение его должно рассматриваться как преступление. Так оно и оказалось.

Из объяснительной В. Д. Шевцова: «20 июня 1991 года были отправлены два контейнера грузоподъемностью 5

тонн. Эти контейнеры я взял для загрузки в ИРПе. В первый были загружены жилая комната производства ГДР, которая поступила в ОРС в феврале-марте, что входит в комплект этой комнаты, я не знаю, т. к. упаковку не распечатывал. По разрешению посоветовал я, как начальник ОРСа, могу оставлять 10 процентов от поступающей продукции для производственных нужд. Так вот эту комнату я купил из этих 10 процентов. Когда я выкупил эту комнату, то хранил ее в свободном боксе гаража. Кроме этого, в этом контейнере был загружен холодильник «ЗИЛ», который я купил где-то в декабре 1990 года, который также был выкуплен из 10 процентов и хранился у меня дома. Когда начал грузить контейнер, то использовал водителя АТП вместе с машиной. За машину не платил. Во второй контейнер мною были загружены телевизор «Рекорд», который находился у меня дома и был куплен уже очень давно. Спальная, стекна и прихожая были куплены в свободной продаже еще до того, как эти вещи стали распределяться. Стиральная машинка «Малютка» также была куплена в свободной продаже еще в 1990 году. Все это покупалось через магазин. Также были загружены 5 картонных ящиков с посудой, в которых находились как новая, так и старая посуда, но что точно в них загружено, я не знаю, т. к. их укладывала моя жена».

Не будем продолжать перечислять весь список вещей, уместившихся в 5-тонниках. Удивительно другое: сколько же надо их иметь в доме, чтобы не знать, что ушло, а что осталось! Ведь обычно любой хозяин знает в своей квартире все до последнего гвоздя. Ну да Бог с ними, с вещами, в конце концов, это сугубо личное дело, кому и сколько чего надо. Важно другое — ка-

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР —



Александр Кочаков — один из лучших водителей ДСУ треста «Пурнефтеспецстрой». В эти дни он трудится в районе Харампур, где своим «КрАЗом» совершают многочисленные рейсы с песком, грунтом, дорожными плитами для подготовки площадок на новые буровые, а также подъездов к ним.

На снимке А. В. Кочаков.
Фото Ю. ИВАНОВА

* * *

ким способом наживается все это добро. Если честным — все в порядке, а если нет?

Тут необходимо пояснение про те самые 10 процентов. По решению Тарко-Салинского посовета за подписью его председателя В. Смирнова от 2 ноября 1990 года ОРСу разрешено использовать 10 процентов от поступившего товара на производственные нужды, а именно: для привлечения грузчиков на выгрузку вагонов, рабочих на переборку овощей, ремонтных и других работ, необходимых для оперативной деятельности ОРСа. Понятно, что под такие цели и товар должен идти соответствующий, то есть, если принять во внимание, что сегодня даже обычная майка — дефицит, то — особо дефицитный. Однако не надейтесь, что, разгрузив на морозе хоть десять вагонов, вы получите в награду импортную жилую комнату. Ее за ваши труды взял себе начальник ОРСа, так как никакого контроля со стороны посовета, депутатов или еще кого за прохождением товаров по этим 10 процентам не было. Распределением же занимался сам В. Д. Шевцов. Вот эту лазейку вседозволенности и использовал Владимир Дмитриевич в своих корыстных целях. Безотказно сработал живучий принцип «своя рука — владыка».

Однако всякое злоумышленное действие так или иначе наказуемо, как наказуемо все, что совершается себе во благо другим во вред. А посему в ноябре того же года было вынесено постановление, в котором действия начальника ОРСа В. Д. Шевцова классифицированы как корыстные, наносящие тем самым существенный вред охраняемым законом правам и интересам граждан. Здесь усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного частью 1 статьи 170 УК РСФСР, а именно: злоупотреб-

КАК ТЕБЕ ЖИВЕТСЯ, ХОЗЯИН ТУНДРЫ?

2. Сельский сход

(Продолжение. Начало в № 15)

Сход собрали по поводу завоза стяжников водки в магазин рыбкоопа для заготовки пушнины. Завоз крупной партии водки в поселок, где народ, в основном, пьющий (как и во всей России), не мог не вызвать эмоций. Поэтому на сход собралось народу много, и мнений было высказано едва ли не больше, чем народу.

Дело все в том, что до недавнего времени в соответствии с нашими советскими законами Халесовинский промхоз (теперь он именуется малым предприятием) был монополистом в заготовке пушнины, и на эту его прерогативу вроде бы никто в открытым не покушался. Частники всегда скупали потихонечку пушину за водку и одеколон, но в небольших количествах. И с этим все мирилось. Однако в последнее время, особенно с тех пор, как вся почти торговля спиртным пошла через нечистые руки, коренные жители, охотники все больше стали сбывать пушину «налево». Промхоз стал бедствовать, но как-то еще существует и как-то тянет на себя все социальные нужды поселка.

Цены за заготовку пушнины выросли значительно. Белку с полтинника подняли до 15 рублей. На товары цены тоже выросли, но не так резко, и поэтому прибыли взять не откуда. Правда, охотники говорят, что промхоз им вообще ничего не завозит, ни оружия, ни боеприпасов, ни «Вихрей», даже брензента нет. Перечислять, чего нет у промхоза, думаю, бессмысленно — ничего нет. А в это время рыбкооп привозит водку и поднимает цену за ту же белку, к примеру, до 30 рублей, да еще грозится привезти ружья, моторы, что хотите — только заказывайте.

Естественная реакция директора промхоза И. П. Малова — запретить рыбкоопу заготовку пушнины. Такова же поначалу и реакция Ассоциации «Ямал-потомкам». Правда, если мотивом для Малова является то, что он останется без пушнины, то Ассоциация против того, что рыбкооп, обчистив иенцев за

водку, не оставит у них ни «хвоста» для обмена на другие товары. Ассоциация не против водки как таковой, а против заготовки пушнины исключительно только за одну водку. Однако Г. И. Чегут, председатель рыбкоопа, вроде и обещает завести все, что угодно, но чтобы это «что угодно» получить, для бартера ему нужна пушнина.

А в это самое время еще выходит указ «О свободной торговле», в соответствии с которым запретить вообще никому ничего нельзя. Собственно, и до Указа рыбкооп мог Халесовую не снабжать. Его сюда прятывает вовсе не сбыт товаров, а только заготовка продуктов леса и тундры.

Да и кто, скажите, хотя бы попытался запретить сккупку пушнины за одеколон тем наглым «левакам» с вертолетами, которые, как ось, крутиятся вокруг Халесовой, подсаживаются к чумам, а когда там никого нет дома, еще и занимаются грабежом. Обо всем этом и шел разговор на сходе. Когда бурно, когда спокойнейе, но полностью, по всему видеть, не выговорились. Стеснял корреспондент из газеты. Об этом мне потом сказали.

Предлагали разное. Пустить всю водку в свободную продажу или небольшую часть по талонам для поселковых, а остальное — на заготовки, или вообще запретить и вернуть назад в райцентр. Ни одно предложение много сторонников не собрало. Пришли к тому, что как-то надо договариваться за круглым столом. Вызвать председателя рыбкоопа (самого Чегута), представителей Ассоциации, правления промхоза, администрации района с их участием провести собрание пайщиков. Большинство поддержало предложение Александра Айваседо, зам. главы администрации, заключить с рыбкоопом договор на поставку необходимых товаров, количество которых в объеме поставок должно значительно превышать водку.

Повозмущались тем, что в Тарко-Сале тот же рыбкооп продал пайщикам 10 бутылок без всяких заготовок. А чем халесовицы не пайщики? Где справедливость?

Стойко отстаивал свою монополию на заготовку пушнины Н. П. Малов и поддержали его многие — и депутат А. Н. Сокач, и заготовитель А. А. Ажермачев, и охотник И. И. Маклюк, и другие. Однако все согласились, что теперь уже запретить рыбкоопу скупить пушину нет возможности. А значит, нужно о другом думать — как поставить промхоз с рыбкоопом в равное экономическое положение и заставить их равноправно и плодотворно конкурировать. Тогда все выиграют. Но для этого нуж-

но изменить положение, при котором, по меткому выражению депутата Сокача, промхоз тащит на себе всю грязную работу, а рыбкооп снимает сливки. Для этого нужно, чтобы и рыбкооп в равной мере нес долю заботы о социальных нуждах поселка. Вопрос весь в том, как его заставить это делать, и не только его, а и другие торгующие и заготовительные фирмы и лавочки, которые будут теперь появляться, как грибы после дождя.

Стоп! Что-то тут не так. Как же их всех обложить заботами о социальных нуждах, да еще в равной мере? Видимо, проще и правильнее всех освободить от этих забот в равной мере, то есть полностью. А взвалить все эти заботы на администрацию, которая и создана для заботы о населении, а не только для того, чтобы выдавать талоны. Так мы пришли к необходимости конкуренции и демонополизации и к разграничению функций между ведомствами и властными органами, и к необходимости создания муниципальных структур.

Главный же вывод состоит в том, что нужно самим браться за переустройство своей жизни. Никакие шефы и добрые люди из райцентра не помогут, если не начать решать свои проблемы сами.

Вспомнили на сходе и депутата Л. С. Баяндина. Больше с непрязью — обещал много и забыл. И даже не сообщил в Халесовую своим избирателям, что снимает с себя депутатские полномочия в связи с назначением главой администрации. Что же, видимо, слишком занят был заботами все о них же, халесовицах, потому и забыл сообщить.

Порешили на сходе требовать от райсовета назначения дополнительных выборов на место Баяндина, чтобы избрать в окружной Совет своего парня, тундровика. Хотели прямо на сходе кандидата выдвинуть, да решили подождать назначения выборов. Чтобы все по закону.

Вернувшись в Тарко-Сале, я узнал что довыборы в Халесовую уже назначены на 26 апреля. Словно мысли читаю.

После схода еще много разговоров было о распущенном сельсовете: о том, что зря его распустили и что надо бы попробовать восстановить. Нельзя в такое переломное время полагаться на волю одного администратора, да еще прошедшего большую школу руководства в застойные годы, когда председателей посовета вымуштровали безропотно брать под козырек перед любым начальством.

Это хорошо, что не все решили и не обо всем поговорили. Да и не бывает так, наверное. Значит, еще будут сходы, сессии. Главное, что думать начнем. Начать бы еще и действовать.

А меня, корреспондента, попросили обязательно прилететь на следующий сход или собрание. И я пообещал.

А. ШВЕЙД.

● ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

○ составе комиссии по реабилитации жертв политических репрессий

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА № 15

ОТ 6 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА

Сергеева Г. И. — специалист отдела народностей Севера районной администрации

2. Комиссии совместно с поселковыми и сельскими Советами народных депутатов, районным Советом ветеранов изучить положение дел в вопросах социальной защиты реабилитированных, внести свои предложения в малый Совет в марте 1992 года.

3. Председателю комиссии после принятия Президиумом Верховного Совета Российской Федерации типового Положения о комиссии районного Совета подготовить и представить на утверждение малого Совета Положение о комиссии Пуревского районного Совета народных депутатов.

Председатель районного Совета В. ОСИНСКИЙ

22.02.92

«СЛ»

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СА»

В БЛИЖАИШИЕ ГОДЫ БУДУТ ИЗДАНЫ 7 ТОМОВ НЕ ИЗДАННЫХ РАНЕЕ ТРУДОВ В. И. ЛЕНИНА

МОСКВА. (РИА). «Через 1-2 года будут изданы семь томов произведенных В. И. Ленина, ранее никогда не публиковавшихся», — сообщил на пресс-конференции 10 февраля председатель Комитета по делам архивов Российской Федерации Рудольф Пихоя. Говоря о документах КПСС, он отметил, что они будут направляться в созданный недавно Центр хранения современной документации и в Российский центр хранения и изучения документов новейшей истории. Рудольф Пихоя также сообщил, что достигнута договоренность с США о возвращении в ближайшее время захваченного гитлеровцами и затем увезенного в Америку Смоленского партийного архива.

МИНИСТР ТОРГОВЛИ РОССИИ ВЫСКАЗЫВАЕТСЯ ЗА ПРИВАТИЗАЦИЮ ТОРГОВЛИ

МОСКВА. (РИА). До конца года намечено приватизировать 60 проц. всех магазинов в России, заявил 10 февраля на пресс-конференции министр торговли и материальных ресурсов Российской Федерации Станислав Анисимов. По его словам, «на сегодня в республике приватизировано всего 700 магазинов». Говоря о ценах, на продовольствие в целом по России, Станислав Анисимов отметил, что «они остаются высокими». Дороже всего продукты обходятся жителям Петербурга, Омска, Челябинска, Улан-Удэ, а также Подмосковья. Дешевле прокормиться в городах Поволжья.

По мнению Станислава Анисимова, введение президентского Указа «О свободе торговли» ограничит действия спекулянтов, поскольку сегодня можно продавать любые товары там, где есть спрос на них. Говоря о рынке непродовольственных товаров, министр торговли и материальных ресурсов РФ отметил, что явная тенденция к снижению объемов продаж изделий легкой промышленности, мебели и других товаров вызвана непомерно высоким уровнем цен на них.

СЛУШАНИЯ В РОССИЙСКОМ ПАЛАМЕНТЕ О НЕЗАКОНОМНОЙ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КПСС

МОСКВА. (РИА). В настоящее время выявлены все денежные средства КПСС, произведена оценка недвижимости, заявил 10 февраля на слушаниях в ВС Российской Федерации заместитель Генерального прокурора Республики Евгений Лисов. Стоимость имущества оценивается примерно в 7 млрд. рублей, в том числе 2,5 млрд. — недвижимость, остальное — финансовые средства, вложенные в различные структуры. На эти средства наложен арест, и сведения о них переданы в Министерство Финансов и экономики России, которое должно принять свои решения по поводу их использования. Балютные средства КПСС прокуратура оценила в 26 млн. долларов, в том числе наличными во Внешэкономбанке 14 млн. и 12 млн. долларов — на счету этого банка.

Коснувшись вопроса финансирования зарубежных коммунистических организаций, Лисов сказал, что вопрос этот ежегодно рассматривался на Политбюро ЦК КПСС, где утверждалась суммы, подлежащие выплате компартиям. За последние 10 лет решения были приняты на суммы около 200 млн. долларов. Наиболее крупные выплаты, по словам Лисова, делались в адрес компартий Франции, США, Финляндии, Израиля. Средства на эти цели во Внешэкономбанке СССР по разработанной схеме узким кругом доверенных лиц из Международного отдела ЦК КПСС мог получить по телефонному звонку в течение 30 минут, доставка денег проводилась курьерами КГБ. Всего финансировалось около 98 зарубежных коммунистических организаций из 80 государств. Финансировались и запрещенные компартии и партизанское движение в странах Африки и Латинской Америки.

В ближайшее время, по словам Лисова, будут начаты допросы бывших членов Политбюро ЦК КПСС, начиная с Бориса Пономарева.

ЛЕВ ПОНОМАРЕВ: ДЕМОКРАТЫ УЖЕ ПОЧУВСТВОВАЛИ УГРОЗУ СО СТОРОНЫ ПАТРИОТИЧЕСКИХ СИЛ

МОСКВА. (РИА). Создание нового общественно-политического движения — Российского народного собрания (РНС) на Конгрессе гражданских и патриотических сил в противовес «ДемоРоссии» и Движению демократических реформ — «сопасный шаг на пути к фашизации России», сказал корреспонденту РИА сопредседатель «ДемоРоссии» Лев Пономарев. По его словам, виденные им на конвенции проекты документов Конгресса «спопахивали шовинизмом и черносотен-

ством». По его мнению, даже если они и не были в таком виде приняты Конгрессом, РНС «непременно скатится на эти позиции, не случайно там была «Память». «Демократы уже почувствовали угрозу», — сказал Лев Пономарев. Об этом, на его взгляд, свидетельствуют митинг защитников Белого дома 9 февраля, а также участие в этом митинге лидера вышедшей прошлой осенью из «ДемоРоссии» Демократической партии России (ДПР) Николая Травкина. Это не означает, что ДПР намерена вернуться в структуру «ДемоРоссии», тем не менее « поиск форм сотрудничества » демократов разных течений налицо, считает Лев Пономарев.

ОТТЕПЕЛЬ ЗАСТАВИЛА ПРОДАВАТЬ МАСЛО ДЕШЕВЛЕ

ИРКУТСК. (РИА). С начала года санэпидстанция забраковала в магазинах города около 4 тонн колбасных изделий и суповых наборов, 400 килограммов сметаны и сливок, 150 килограммов второгоря. Продукты испортились, так как из-за высоких цен не пользовались спросом.

В связи с оттепелью под угрозой порчи оказались запасы сливочного масла, не уместившиеся в холодильники молокозавода. В результате вместо 249 рублей за килограмм оно в эти дни продаётся почти на 100 рублей дешевле.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА НЕ ВОЗМОЖНА БЕЗ ШИРОКОЙ ДЕМОНОПОЛИЗАЦИИ, СЧИТАЕТ ЭКОНОМИСТ ОЛЬГА РОГОВА

МОСКВА. (РИА). Экономическая реформа в России не пойдет до тех пор, пока не будет проведена широкая демонополизация всего народнохозяйственного комплекса и созданы условия для развития финансового и инвестиционного рынков, заявила корреспонденту РИА сотрудник Института экономики Российской Академии наук доктор экономических наук Ольга Рогова. В нынешних условиях реформа будет пробуксовывать, считает Ольга Рогова, так как основная масса людей отторгнута от процесса приватизации. Пока подавляющее большинство населения не станет собственниками, сопротивления преобразованиям не преодолеть.

По мнению экономиста, необходимо обеспечить получение всеми желающими гражданами России приватизационных сертификатов, провести свободную рыночную продажу таких сертификатов. Разгосударствление должно подлежать все объекты государственной собственности, включая землю, заводы и фабрики, а не только сфера торговли и бытовых услуг, считает Ольга Рогова.

КУБА НАЧАЛА ОТГРУЗКУ САХАРА-СЫРЦА В РОССИЮ

МОСКВА. (РИА). Куба начала поставку сахара-сырца в Россию. Как сообщили корреспонденту РИА в Комитете по внешнеэкономическим связям российского МИД, первое судно с 27 тысячами тонн сахара на борту отплыло к российским берегам в 20-х числах января. Около 170 тысяч тонн сахара уже отгружено, еще 120 тысяч тонн готовится к отправке в кубинских портах. В течение первых четырех месяцев года в Российскую Федерацию поступят 500 тысяч тонн сахара, который она оплатит 900 тысячами тонн сырой нефти, что соответствует мировым ценам. Прежде кубинский сахар обходился СССР в четыре раза дороже.

АЛЕКСАНДР ЗИНЧЕНКО: ДЕФИЦИТ НАЛИЧНЫХ ДЕНЕГ ПРЕОДОЛЕВАЕТСЯ

МОСКВА. (РИА). «Недавнее заявление Государственного секретаря Российской Федерации Геннадия Бурбулиса о том, что дефицит наличности в России будет преодолен к концу февраля, имеет под собой веские основания», — сказал в интервью корреспонденту РИА директор Главного управления по регулированию денежного обращения Центрального банка России Александр Зинченко.

Он сообщил, что в декабре-январе значительно увеличилась денежная масса, изготавливаемая на фабриках Гознака, а такжепущены в обращение более крупные купюры. «Одновременно с этим удалось преодолеть сокращение поступлений от торговой выручки, которое наблюдалось после либерализации цен», — отметил Александр Зинченко. По его словам, со второй половины января большинство магазинов смогло втянуться в нормальный режим работы, у населения проходит шок от новых цен. Все это позволило увеличить объем продаж, поступления от которых в кассы банков сегодня уже возросли в 2,5 раза, констатировал Александр Зинченко.

РАСТЕТ ЧИСЛО РОССИЙСКИХ ФЕРМЕРОВ

МОСКВА. (РИА). Стабильно продолжается рост числа фермерских хозяйств в Российской Федерации, сообщает республиканский Госкомстат. В январе оно увеличилось на 8,9 тысячи, в то время как в декабре рост составил 8,3 тысячи. На 1 февраля общее число фермерских хозяйств в России приблизилось к 58 тысячам. В их распоряжении находится 2,5 миллиона гектаров земли (в среднем по 40 с лишним гектарам на хозяйство).

В прошедшем месяце наиболее значительно увеличилось количество фермерских хозяйств в Краснодарском крае, Саратовской, Ростовской и Челябинской областях, Ставрополье, Бурятии. В Ивановской, Томской, Иркутской областях образовалось по 30-40 хозяйств.

По оценке президента Ассоциации крестьянских (фермерских) и сельхозоператоров России Владимира Башмачникова, число таких хозяйств уже в ближайшее время возрастет вдвое — до 100 тысяч.

ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ СЕЗОН 1992 ГОДА: В МОДЕ МИНИ-ЮБКИ

МОСКВА. (РИА). К лету 1992 года в женской моде окончательно утвердится «мини». Эта длина станет доминировать во всех женских туалетах, от повседневных до вечерних. По словам ведущего модельера Дома моды на Арбате Геннадия Зейналова, к весне вернется также давно ушедший силуэт «трапеция». В основном он актуален для верхней одежды — легких, без подкладки пальто, плащей и пальто.

Как сказал Зейналов, сейчас наблюдается кризис моды. Он выражается в том, что не существует каких-то определенных направлений. В реестре моды одновременно присутствует слишком много различных стилей. Однако, если говорить о «моде улицы», можно выделить несколько характерных моментов. Например, линия плеча становится короче. Подплечники теперь не увеличиваются плечо, а подчеркивают его прямую линию. Популярны женские пиджаки. Юбки узкие, но не исключены и широкие, пышные, с заложенными и не заглаженными складками, юбки-«шарики». В моде теплая цветовая гамма — болотный, коричневый, песочный, а также кирпично-красный, желтый и салатный оттенки.

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГРОЗИТ СУДЬБА СССР

МОСКВА. (РИА). России может постичь судьба развалившегося СССР. Об этом было заявлено 14 февраля на открытом заседании Конституционного суда, обсуждавшем вопрос защиты государственного устройства Российской Федерации в современных условиях.

Члены суда отметили, что на территории Российской Федерации появилось множество образований, лидеры которых заявляют, что на них не распространяется Конституция России. Это относится прежде всего к Чечено-Ингушетии, Татарстану, Туве, Якутии, Красноярскому краю. Суд решил провести подробное и глубокое исследование ситуации в этих регионах, а также в Москве.

Позицию Конституционного суда поддержал присутствовавший на заседании Генеральный прокурор России Валентин Степанков. Он заявил, что сил прокуратуры для поддержания законности в различных регионах России не хватает, и поэтому он рассчитывает на помощь суда.

До настоящего времени Прокуратура России опротестовала действия руководителей Чечено-Ингушетии и курортов Татарстана.

РУСЛАН ХАСБУЛАТОВ ОПАСАЕТСЯ РАСТУЩЕГО ЧИСЛА ЧИНОВНИКОВ

С-ПЕТЕРБУРГ. (РИА). Обеспокоенность созданием «гигантского чиновничего механизма, извращающего законы и указы президента», высказал 15 февраля на совещании руководителей республиканских, краевых и местных Советов в Санкт-Петербурге председатель Верховного Совета России Руслан Хасбулатов.

Чрезвычайно опасной он считает тенденцию назначений на ответственные посты, в том числе на «высоком федеральном уровне», не по профессиональным качествам, а по соображениям «личной преданности». Не называя имен, председатель парламента подверг критике недавние высказывания госсекретаря Геннадия Бурбулиса о пересмотре роли Советов, заявив, что без представительных органов демократия невозможна.

Назав потенциал реформ ограниченным, Руслан Хасбулатов объяснил это «отрывом от реальной политической жизни».

ЖЕЛАЮЩИМ ВЫЕХАТЬ ЗА РУБЕЖ

Международный информационный центр «ИНФОРМ-ЭКСПРЕСС ЛИМИТЕД» при содействии информационно-социологической службы «ОСТИНФОРМАТИК» оказывает посредническую помощь лицам, желающим найти друга по интересам: в коллекционировании, науке, искусстве, волнах литературы, народной медицины, а также различных видах хобби — как на территории СНГ, так и за его пределами (в банке информации абоненты США, Канады, стран Западной Европы и Юго-Восточной Азии).

Желающим выехать на постоянное или временное местожительство за границу предлагаем приобрести:

1. Анкету Государственного Департамента США (О переселении на постоянное местожительство) — 100 руб.

2. Анкету Правительства Канады (О постоянном или временном трудоустройстве в Канаде) — 75 руб.

3. Анкету Правительства Австралийского Союза (О постоянном или временном трудоустройстве) — 75 руб.

4. Анкету Генерального Консульства Южно-Африканской Республики в Мюнхене (О постоянном или временном трудоустройстве в ЮАР) — 75 руб.

Анкеты высыпаются наложенным платежом после получения письма-заявки и заполняются отдельно на каждого члена семьи старше 21 года.

Наш адрес: 119517, г. Москва, а/я № 2, «ИНФОРМ-ЭКСПРЕСС ЛТД» («ОСТИНФОРМАТИК»)

„Северный луч“
общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района
Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д. 20

редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических вопросов и типографии — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист — ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА,

литератор — БИБИСАРА КАЛАНОВА,

метроплаж — МАРИЯ ЧЕРНЕЙ,

печатник — АЛЬФИНАР ГАЙСИНА,

корректор — ЛАРИСА БАТАЕВА,

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

* Высокая печать Объем 1 печ

лист формата А-3

* Заказ — 399

* Тираж — 1750.

* Пуревская типография Тюменского упроплитографизата

Редактор
Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.